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tliilbcléíl árak helyben és vidéke» 

Ejry évre . 12 korona
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona

• ügyes szám ára 12 fillér.

Mejjjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

----------— Újvidék. - —
Petőfi.utca 47. szám,

ahova a lap szel.emi s anyagi ré­
széi ‘llető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapwr/k nyomdája is elfogad

Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja,

Rendőrök a politiká­
ban.

A munkapárti uralom két kormánya 
a számos homnentő törvény alkotása 
mellett más figyelemre méltó hasznot is 
hajtott az országnak. Meggyülöltette sa­
ját magát, meggyülöltette a munkapárti 
élősdi gyülekezetei és meggyülöltette sok 
egyéb jeles intézményünket is. amelyek 
iránt való gyülölelünk 40 évi feledés 
fátyla alatt szunnyadóit. És mesés sze- 
rencséval gyűlölné tette az államnak 
csaknem minden intézményét szinte egész 
az anarchiáig, úgy hogy ma már az ál­
lampolgárok kevés illúzióval minden hi­
vatalos intézményt ellenségül tekinthet­
nek, Gyászos szerencséje akadt a munka­
párti uralomban az országnak, de már 
éppen ideje volt, hogy ébredjen a még 
csak negatív eredményekkel beszámol­
ható gyűlöletünk. Ez az ébredés pedig 
már jelent valamit, ezután m r a pozitív 
cselekvés ideje is mihamar elkövetkezik.

A gyűlölet tárgya legújabban a 
rendőrség és éppen a budapesti rendőr­
ség, amely politikai szereplése folytán 
ma már odajutott, hogy népszerűsége 
az 50-es évek zsandáraiéval vetekedik.

A Ritter contra Majoros—Tóth— 
Német ügy kavarta föl a rendőrség 
gyűjtőládájának a tartalmát és a köz-

véleményt gondolkodásra és szemlélő­
désre buzdította. És gondolkozhatni ele­
get és láthatott és Ítélhet is.

Jól illik a mungóuralom koszorújába 
a rendőrség politikai szereplése, amely­
ből az alább kikapott esetek csak hal­
vány sejtető! lehetnek annak, hogy mi 
minden főtt és fő a kormány-irányitotta 
rendőrkonyhán.

A hatalom tetőpontján állottak rend­
őreink a május 23. és 24-i tüntetéseken 
és a dicsőség mámorát élvezték a júni­
usi parlamenti üléseken. Valami a mar­
kukba került elébb a cézári hatalomból, 
amely kényre-kedvre osztja a halált és 
kegyelmet. És, istenemre, cézári módon 
tudtak bánni a hatalommal. A tízezernyi 
katonaság védelme alatt érezték kardjuk 
hatalmát magukkal jótehetetlen öregek, 
védtelen békés emberek és iskolás gyer­
mekek, sőt — mint most kiderült — 
saját fajtájukat se kímélték.

Aztán a képzelt hatalomhoz a di­
csőség csatlakozott. Egy rész abból, 
amit a Tisza őrült törvénytiprásai sze­
reztek, reájuk háramlóit, amikor a munka­
párt gúnyos kacagása közben a törvény 
nevében hurcolták a képviselőházból az 
ellenzéki képviselőket, a Justh-féle naiv 
politikusokat, akik föl merték emelni sza­
vukat a törvényért, a törvények érdeké­
ben. Mindez az ő dicsőségük és a Tisza 
közös dicsősége volt és a főrendőr, Bőd a, 
elégedetten dörzsölte tenyerét a kijáró 
jutalmak érzetében és igyekezett azokért 
urainatc Tisza-szellemben megszolgálni^

És e törekvésük közben akadt sze­
rencséjük első sorban a Kovács Gyula­
féle merénylethez. Itt melegedtek bele 
felsőbb parancsra először túíon-túl is a 
politikába és itt botlottak először. Kicsi­
kig megbízatás volt: csak azt kellett meg­
állapítani, hogy a Kovács Gyula 4 go­
lyóján kívül az ötödiknek, a browning­
nak, nincs gazdája. Vállalták ezt a meg­
bízást akkor, amikor már tisztán látták 
az esetet, tudták az ötödik lövés tettesét. 
És kerteltek, hazudtak heteken át, hogy 
nem tudnak semmit, mígnem a fő­
rendőr, akinek furdalta az oldalát a nagy 
politikai titok, amely hivatva volt a 
munkapárt tekintélyét megóvni, 
tonos kotyogása közben illetéktelen fülek 
előtt találta elmesélni az Erisei Péter 
esetét.

Ez a leleplezés azonban korántsem 
hűtötte le a politikai szenvedélyüket, sőt 
növelte önérzetüket és nagy buzgalom­
mal fogtak működésük betetőzéséül a 
gyilkos-fogáshoz.

A május 23-i rendőr-áldozat tette­
séül három gyanús egyént is letartóztat­
tak és folytatták ellenük a nyomozást a 
jelekkel homlokegyenest ellenkező irány­
ban. Mert úgy kívánta a politika. Mert 
a választójogot követelők elleni attakban 
elesett rendőr gyilkosa a Tisza-Boda-fele 
politikai büntető-jogi elvek szerint csak 
munkás lehet s ilyet a föld alól is kell 
keríteni. Meg is próbálták és sokáig hin­
tették a port a közönség szemébe, de

Arca
E|y örmény meg egy góbé.

Irta: Péterffy Tamás.
Góbé ! Góbé ! most az egyszer te hú­

zod a kurtát, mert az örmény reászedett. 
Azonban, hogy visszafizeted-e a rovást. azt 
majd megkérdem, Agy bába megyek, de a 
te kacskaringós góbé eszedben bizva- 
bizom I

Marci Estén bénák nem volt párja 
az öreg Firtos hegy környékén, mert olyan 
jó szén nem nyomta a szekere tengelyei, 
ha árulni indultak, senkinek, mint agyhai 
Marci Estánnak. Gyorsan gyűlt, jobban 
égett, többet tartott. Ennyi jósága mellett 
nem csoda, ha hamarabb eladta valameny- 
nyi cimborájánál. Ismerték Agyhátol ley50" 
gesvárig, Fehérvárig, Vásárhelyig a góbét, 
s már-már el hitték róla, hogy valami bo­
szorkányság működik közre a dologban, hi­
szen egy társaságban égetik a szenet r 1

Pedig igen egyszerű az egesz: Marci 
Están bá minden zsáktól visszaadott a vá­
sároló cselédnek egy pár fillért s ez azok­
nak igen jól fogott, úgy annyira, hogy 
elnézték a zsák kisebbségét érette szíve­
sen

'Ehhez meg ész kell, nem boszorkány-
sági

Egy ilyen szerencsés, jó vásár után 
Vásárhelyről" hazafelé tartott, Marci Están 
bá s megállóit Vajában az öreg örménynél. 
Még koráu járt az idő. Kilenc óra alig múlt 
el dél előtt, mikor betilt inni virágos ked­
vében. A kabalák (lovak) ott kinn az utcán, 
a gazda itt benn nz asztal mellett kiírjon- 
gatva lopták a drága időt majdnem nap­
nyugtáig. . . ..

Vendég-vendég! de a vajai öreg ör­
mény kezdte sokalni a dolgot, s megszólítá
az atyafit. , . ,,

— Jó volna haza látogatni Están
bál , . .

— Ej-haj 1 rég nem volt ilyen virágos
kedvem I

„Nem megyek én reggeng I 
Jól kel n szén, kitelik 1"
—- Még egy deci masinát tens ur 1 
Az örmény igaz kiadta, de mormogva 

ment övéihez a belső szobába.
_ Nem tudom mi lesz a góbéval,

meg a lovaival, mert inkább az állatokat saj­
nálom — kezdé panaszolni katonaságból 
hazakerült fiának, haza kellene induljon, 
mert különben rövid lesz neki a holdvilág, 
fen hiába küldöm 1

— Hátha én próbálom meg papa t 
— No, hiszem akkor még úgysem fog

menni. „
— Fogadok, hogy elküldöm.
— Ha kikergeted ?!
— Dehogy I a legszebben.

— Ismerni kell őket fiam I
— Csak az eszén kell túljárni.
— No lásd, ez baj. Bajosan hiszem. 
— Meglátjuk 1 Engeniet nem ismer. 
— Az még rosszabb,
- Még jobb, csak éHsunk egyet 

Ha bekerülök az utca felől, — kérdezze 
meg, mint egy idegentől, hogy mi járatban 
vagyok ?

— Mit akarsz ? ,, ,
— Csak nem mondom meg élőiéi 

A siker bizonyos. Tessék kisétálni, mert
jÖVÖkNo, no 1 majd meglátjuk! - mondo­
gató magában az öreg örmény derék szál 
fián végig tekintve s kilépdelt a szeiteiy
atyafihozi az nflgykabátot öltött ma­
cára, esőtartót fogott a kezébe s egy 
csomó írást beszorítva a bonya alá^ 
udvar felé kijött az utcára Kopogtatott, 
mint idegen, csak azután lépett be a toga 
dó ajtón.

— Jó estvét kívánok.
— Adjon Isten. . „ •
_ Ugyan kaphatok egy kis enni,

inni valót? — kérdé a papától, — igen fá­
radt és éhes vagyok.

— Szolgálhatok. Friss disznó-aprólék, 
bor, vagy elébb egy pohárka papramor-
g0t — Össze vagyok törődve egészen. Elébb 

abból a morgóból iszom.

X -X \



I

Pl-

2. oldal. Határőr 1013. nujjn^ius 8,

végül — ismét egy browning golóba — 
beletört a foguk. A budapesti vizsgályó- 
biróság, amig s rendőrség az igazság 
eszközeiben turkált — napnál világosabb 
bizonyítékok alapján hozott végzésével 
orrukra koppintott és rájuk olvasta a 
gyilkosság vádját: Ritter József, lovas­
rendőrt egy detektív lőtte le.

íme, ez a második leleplezés a 
maga meztelenségében mutatja be a 
Tisza-rendszer rendőrségét. A Majoros 
Ádám esete teljes bizonyossággal süli 
rájuk a rosszhiszeműség bélyegét és meg-, 
állapíttatja azt, hogy a testület, mely 
az igazságszolgáltatás egyik fontos esz­
köze kellene legyen, ennek rovására 'orosz 
rendszerű politikai üldözések eszközévé 
alacsonyitotta le magát. És, hogy meny­
nyire érezte a rendőrség politikai sze­
repe fontosságát, mutatja az, hogy a 
vizsgálóbírói végzés hírlapi megtámadá­
sával erőszakosan akarta megfordítani a 
közvéleményt. Védte saját magát, védte 
a rendszert, amely a politika szabadalma­
zott bűnözőivé tette őket. Mert mögötte 
állott a kormányhatalom és ennek árnyé­
kában és biztatására meg merte próbálni 
a közvélemény félrevezetését. Ez egy­
szer nem sikerült, ez egyszer határo­
zottan a rendőrség és Boda maradt 
pácban.

Szomorúan világítja meg ez az eset, 
hogyan csinálta a Lukács kormány a 
szociálista, illetve a választójogellenes 
politikát a zavargók ilyen üldözésével. A 
kicsinyes trükkök visszíelé sültek el.

De vájjon robbantottak-e visszafelé? 
Amennyire ismerjük ezt a mi bakká ni 
jogállamunkat, bízvást remélhetjük, hogy 
minden marad a régiben.

De egy haszna még is van a lelep- 
lezésnak. Amin csak örülni tudunk : a 
május 23 i tüntetéseknek most már egye­
düli bűnbakja a rendőrség. Van ebben 
valami vigasztaló, amikor óriási hajszá­
val a szociáldemokrata pártot, a válasz­
tójog harcosait akarták — mint állam­

felforgató elemeket, mint a véres tünte­
tések indító okait és szerzőit — meg­
fogni, tönkretenni. A rendőrség meg­
fogta saját magát és bármennyire sze­
retne is félrhuzódni a kormány és a 
munkapárt a tények ereje elől : a rend­
őrség kudarca ezúttal az ő kudarcuk 
is volt.

Mineezek ellenére azért valószínű : 
sem Boda főkapitánynak, sem Angyal 
delektivnek a hajuk szála _ sem görbül 
meg, sem a kormány sokat megtépázott 
tekintélye nem fog alább szállani. Ellen­
ben az is bizonyos: a Vass Károly, 
vizsgálóbíró neve ezután az ítélkezése 
után illetékes körök eiptt indexen fog 
állani és lesheti, a míg (ügyetlen eljárá­
sának emléke lekerül a minősítési listá­
járól. F. U.

4 : 4 eldöntetlen ttiérkí&é^. Az 
13. T. K. veretlenség

A nagy ágyú is itt volt és a veszély 
nyomtalanul elvonult az U. T. K. veretlen 
labdarúgócsapata felett.

Ma: 48 órával a vasárnapi mérkőzés 
után, amikor e sorokat papírra rovom, még 
miudig kedvet érzek magamban, hogy ott 
folytassam, ahol vasárnap este fél 8 órakor 
a mérkőzés befejeztével a szépszámú cs elő­
kelő közönség abbahagyta, szeretném a csáv- 
dáskalapomat a szobám menyezetéig hajigálni, 
kendőmet lobogtatni és ha már vaeárnap be 
nem rekedtem volna, torkomszakadtából kia­
bálni, éljenezni, hipp hipp, hurrázni!

Büszke őrömmel jelentem e lap sport- 
érdeklődő közönségnek, hogy a vasárnapi mér­
kőzés ismét az U. T. K. kiváló Idaszisár.ak 
fényes, kétségbevonhatlan tanujelét adta.

Nem akartuk a mérkőzés előtt megirnii 
nem akartuk csapatunkat réiuitgetni, de nem 
akartuk a dolgot úgy feltüntetni — mintha 
előre védekeznénk, de azzal az érzéssel néz­
tünk a vasárnapi mérkőzés elé, hogy az U. T. K. 
ez alkalommal leveti a veretlenség fehér

— Tessék helyet foglalni, parancsol­
jon 1 — kinálgatá a papa, mig előhozta 
az üveget a kis pohárral. Tessék töltsön, 
ha jobban esik. Ugyan, ha szabad kérde­
nem, mi járatban méitóztat erre felé utaz­
ni?

— Hja, ne is kérdezze uram. Szomo- 
ruság!

— No, az nem jó. Talán valami 
haláleset ? — kérdezi a papa, beletalálva ma­
gát a szerópébe.

— Hiszen hacsak az volna I de több.
—- Szent József 1
— Én biztosító ügynök vagyok s 

most vettem fel egy nagy égési' kárt., 
mely több százezerre rúg. Itt vannak az 
írások. De a mi még sajnosabb, a fele sem 
volt biztosítva.

— Szörnyűség I és hol történt ? — 
szörnyüködék az öreg örmény, lapozgatni 
kezdve az iratok között s majd elmoso­
lyodott, mert a köntös jegyzetei voltak.

Nem messze innen, egy nagy 
hegy tetején fekszik a falu, hogy is hív­
ják csak ? ... ne, nem jut eszembe, de igaz 
porrá égett.

— Siklód ?
— Nem. Ott van a hegytetőn.
— Borzasztó lehetett.
— Ha még mind otthon lettek volna, az 

hagyján, de az atyafiak nagyobbára szénnel 
kóborolnak seerte a vidéken.

— Nem Agyba ? — kérdezi a papa.
De igen I az, az. Leégett az egész falu.

mezét és n szabadkai bajnokcsapat megfoszt 
bétáinkat büszkeségünktől: veretlensé­
günktől.

Maguk a szabadkai vendégeink is egy 
héttel előbb, amikor diadalmas mérkőzésben 
győzték le saját szükebb hazájukban egyik 
legjobb csapatukat, — megmondták, hogy 
ők most vasárnap leszámolni jönnek és az 
U. T. K.-t 12 : 0 arányban fogják püffölni.

Mert az nem is verés volna, az püffű­
tésnek is beilleno. Szégyenkezve hallottuk ezt 
a Iliit, amely megiősitést nyert azáltal, hogy 
egy szabadkai újság is ily értelemben hozta 
hogy ütött a számolás órája: kapuba a lab­
dát magyar, itt az idő, most vagy soha!

Soha — azt nem mondjuk; képtelen­
séget nem mondunk, de hogy most le nem 
gyűrtek, arra isten és a jelenvoltak a tanult.

Ez ez a tény oly felemelő, oly lelke­
sítő, oly büszkévé és megelégedetté lesz, 
hogy örömömben, képletesen bár, megrázom az 
U. T. K csapat tagjainak kezét és szívből 
gratulálok vasárnapi nagy sikeréhez.

Nem világot megrengető sportszenzáció­
ról van szó, csak egy lokális mérkőzésről és 
hogy mi mégis annyira örülünk neki, — mintha 
tudja isten, hol és kit vertünk volna le, — 
azt tessék arm Te betudni, hogy az U. T. K, 
fiatal, nem rég alakult sportegylet, mely rö­
vid, de mégis szép, sikerdus sportmultra te­
kinthet vissza és mert mi lelkesedéssel kí­
vánjuk a sportot városunkban fejleszteni, 
ápolni, erősé tenni.

Ha tehát a sablonos száraz tudósítás 
helyett, érzelmeink húrja közbereccsen, — 
azért szives elnézést leérünk, sportlelkesedé- 
tsünk rezgeti e húrokat.

Szépszámú és előkelő közönség jelent 
meg vasárnap este a régi sportdicsőségek 
színhelyén: a régi kerékpárospályán, hogy 
szemtanúja legyen annak a mérkőzésnek, a- 
mely a szabadkai és újvidéki színekért folyik 
és amely hetek óta : több esetben az újvidéki 
színeket juttatta diadalra.

Lélekzet visszafojtva néztünk ezen mér­
kőzés elé. Vendégcsapatunk : a Szabadkai 
sport egylet, csupa délceg atiélha, minde­
gyikük külön-külön is imponáló, de együtvéve, 
egy csapatban, még délcegebbek voltak és 
mi tagadás, a leveretés előérzete lopódzott 
szivünkbe. De vigasztalt bennünket az a lu­
dat, hogy ettől a csapattól kikapni: igazán 
nem restéini való.

Lelkes, percekig tartó laps, éljenzés

— Hol volt enstálom ? — szól oda' 
figyelve Marci Están bá.

— Sajnálni valók szegények, — foly­
tató a góbéra sein figyelve, az álbiztositó 
nr, — úgy maradtak, mint az ujjam.

— Hol volt enstállom ? — kérdezé föl­
áll va másodszor is a góbé, hogy váljon jól 
hallotta-e ? J

— Ott azon a nagy hegyen fekvő falu­
ban, Agyhában.

— Nem tréfálkozik az ur enstá­
lom?

— Itt vannak az írások. Máskülönben 
kendhez semmi közöm 1 — és a vendéglős­
höz fordult, — kapok egy szobát az éjsza­
kára, vendéglős ur? Ezeket az írásokat jól 
el kell zárjain.

— Tens uram, hát igazán Agyhába 
volt az égés ? fordult az öreg örményhez 
a megszeppent góbé.

— Itt az írások azt beszélik.
A góbé végig nézett a két úri embe­

ren vagy háromszor, de azok legkomolyab­
ban adták a szerepüket, aztán a kalapját 
kapva kisietett az ajtón.

— Adjon Isten jócakát! — kiáltott 
vissza az urakhoz, de akkor már szaladt 
a szekere felé, hol a kabalákat gyorsan föl­
hámozva vágtatva indult Agy ha felé.

Messze van Vaja Agyhától I ezt meg­
érezték a nyaraláshoz nem szokott kabalák, 
mert Etédnél, a pataknál kidültek a hámból 
s nem mozdultak tovább egy lépést sem. 
Marci Están bá szomorúan nézte a kabalák

szolgálatának felmondását. Azok ott marad­
tak. Ekkor a góbé gyalog szerrel iramodott 
Agyba felé s háromnegyed óra múlva beér­
kezett, vagy inkább fölérkezett a faluba.

Szépen sütött a holdvilág s igy eről­
tetés nélkül is megálhatá, hogy nincs Agy- 
hának még egy szilvafa sem hijja. De azért 
az esetét nem merte mondani még az 
élete párjának sem.

— Kend hol jár, hallá-e ? — kérdi a 
felesége.

— Abiza egyik kabalámnak baja esett 
ehejt a patakba, de a másik sem jöhetett el 
a társa nélkül, azért hát egy kis orvossággal 
rögvest vissza iramodok.

Csakugyan ott találta kabaláit, mikor 
vissza érkezett az etédi patakhoz, s egyébb 
baj nem történt semmi, csupán az egyik meg 
vala dörgölve . . .

Két hét múlva újra eljött Vajába Marci 
Están bá

— Jó napot tens uram 1 — köszöntött 
be az öreg örményhez, ki igen komolyan 
fogadta,

— Hozta Isten atyafi.
— Ugyan nem találkozhatnám-e azzal 

a biztositó úrral ?
— Miért ?
Szeretnék neki mondani valamit 1 • • •
De, hogy mit akart mondani a góbé 

az örménynek ? azt nem tudom, mert a 
fia nem volt otthon és nem találkozhatott 
vole.

A.\
Kjjt
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huvrázás fogadta a vendégcsapatot, amikor a 
pályán megjelent, szinte tüntető vendégsze­
retettel mintegy gavallér válaszképen 
a mi játékosainkat műit vasárnap Szabadkán 
ért inzultusokért.

A bírói tisztet az U. T. K. kitűnő bí­
rója: Horváth Lajos töltötte be, valósággal 
salamoni igazságossággal. Nagyon örvendünk 
hogy s biró ennyire pártatlan tudott lenni! 
ezzel is tanujelét adva a vendégcsapat előtt az 
U. T. K. sportérzékéről, urigondolkodásá’ról.

A vendégcsapat messze felülmúlja az 
összes tőből szabadkai csapatokat. Toronyma­
gasan felettük állanak. Kitűnő játéktudás, kato­
nai fegyelmezetlség, onzésnélküli összjáték szép 
rúgások jellemezték a szabadkaiakat kiknek 
játékuk helyenként félelmetesen szép és ve­
szedelmes jó volt. Horacslcó, Szalay a sza- 
badaaiak e két erőssége brillírozott.

Az U. 1. K. csapata piros zöld dresz- 
szükben ugyancsak jo benyomást tettek A
fiuk friss ruganyossággal, győzőiéin utáni
szomjúsággal vetették magukat bele a játékba 
és miután ,jóval erősebb, összetrainirozott 
csapatt ii aiiottak szotnben, valósággal egész 
énjüket öntöltéka küzdelembe, mely végered­
ményben '4:4 szembe,; eldöntetlen maradt 
megóva az U. T. IC veretlenségét.

Csapatunk mindkét félidőben változat­
lan kedvvel játszott. Az első goal az ujvi- 
(K?M kapuba repült melyet Kuuszt mesteri le­
vese az első félidő 20. percében az U. T. K. 
javára kiegyenlít. Rövidre rá még két goal 
jött, testvéri egyenlőséggel : egy szabadkai 
egy a mi kapunkba. Első félidő: 2:2

Á második félidőben az első goalt ismét 
az újvidéki kapu érezte meg, de csapatunk 
etds offenzvája folytán sebes tempóban ha­
marosan visszaadta a szabadkaiaknak, kik 
szívesen viszonozták az ostromot, melynek 
az újvidéki kapu a 4-ik goal befogadásával 
engedni volt kénytelen.

Ekkor következtek a lázas percek. Már 
csak 15 perc, 10 perc, lélekzetvisszafojtva 
olvastuk az időt: 5 perc, 3 perc, 1 perc.

Es ekkor a mi csapatunk, mint a vérre 
szomjas _ saskeselyük csaptak le a szabadkai 
kapura és SchiU'fer Imre kapitányunk önma- 
gát is felülmúló, klasszikusan szép és biztos 
lövéssel u második félidő utolsó percének 
utolsó másodpercében kiegyenliti az arányt 
és goalt i'úg a szabadkai kapuba.

Elementáris erővel tört ki a lelkesedés, 
kalapok repültek a magasba, előkerültek a 
kendők és száz és száz torok diadalmámor­
ban üdvözölte a helyüket méltóan megáit, 
veretlen újvidéki csapatot.
, , Öreg este volt, amikor csapatunk büsz­
kén, mint a gasconi legények, levonult a pá­
lyáról és amíg csak láthatók voltak és amerre 
csak jártak, lelkes, örvendezd és biztató él­
jenzés kisérte Útjukban.

Este a gyógyfürdő pnrkvendéglőjében a 
szabadkaiak tiszteletére vacsora volt, ame­
lyen vendégcsapatunk lelkes és szívélyes ün- 
nepaltetés központja volt.

As újvidéki csapatban Schöffer Imre 
kapitány, Endre, André, Rózsa, Dugó, 
Dákó, Müller, Weidmann, Gercffy, Keleti, 
és Gruity, játszottak, mindegyik többet is 
megtéve, mint a mit tőle reméltünk.

Az U. T. K. csapatának megmaradt 
.veretlenségénél is jobban örvendünk annak, 
hogy közönségünk ilyen lázas érdeklődéssel 
kiséri a sport ezen szép ágát és tett újabb 
tanbizonyságot kifejlett sportérzékéről, ta­
pintatáról és jóizléséről.

A szabadkai csapat a közönségünk me­
leg rokonszenvére büszke lehet.

Szak. Sztk. 2 0.
Vasárnap délután izgalmas mérkőzés 

élvezetében volt része Szeged város közön­
ségének. Ezúttal az immár két évtizedes múlt­
ra visszatekintő szegedi Atletikai-klub és az 
alig 4 hónapos szegedi testgyakorlők köre 
mérte össze erejét, melyből természetszerű­
iig a Szak-nak kellett győztesen kikerülni.

Dacára azonban ezen győzelemnek, határo­
zottan konstatálhatjuk, hogy a Sztk. csapata 
volt a jobb, amely csapat rövid időn belül 
meg fogja dönteni a délvidék bármely csapa­
tának bajnokságát. Olyan formát mutatott 
ez a fiatal csapat, hogy szinte eksztázisba hoz­
ta a jelenlevő sport közönséget, különösen az 
egész ország sportköreiben elismert két hát­
véd, Berke és Ludvig olyan produkciókat 
végzett, amit, ha véletlenül nem magyarok 
hanem indiai fakirok leltek volna, a közönség 
bizonyára szemfényvesztésnek minősí­
tett volna. Á fedezet sor méltóan megállta 
a helyét a csatársor jobb oldala 
pedig, föl) ton ostromolta a Szak. kapuját, inig 
a baloldal, tokintve, hogy tartalékokból ál­
lott, nem felelt meg teljesen hivatásának. 
Valamennyi Kilőtt magaslott ki ti, csapatból 
Kiss István, sport nyelven a „bugaez", a ka­
pus, aki 10 évnél tovább játszóit a Szak. ka­
pujában, ezúttal először vette fel ellene a 
küzdelmet s méltán meg illeti a délvidék 
legjobb kapusa citnet mert 3 köméiből fejelt 
labdát vedeli: ki hihetetlen ügyességével. A 
Szak. minden játékosa megállta a helyét, leg­
szebben azonban Vér játszott, aki n két go­
alt is lőtte a Sztk. nuk, ellenben ez istení­
tett „Hip i" minden t-hetsége eredménytelen 
maradt B'rke es Ludvig biztos kapcsolásai 
következtében.

Dacára hogy két goalt lőttek, mégis 
szó fér a Szak. győzelméhez, mert azt reális­
nak el nem ismeri senki, aki a matche le­
folyását látta, nem pedig azért, mert a má­
sodfokon képesített Szak. biró, nem volt ké­
pes teljesen megőrizni pártatlanságát, amit 
eléggé bizonyít az, hogy midőn egy szabály­
talan tizenegyest ítélt meg, a védhetetlen lö- 
vésü Vér nem érvényesítette goallá, hanem 
a kapu mellé lőtte, mivel ő sem ismerte el 
annak jogosságát. Felidő 1:0, biró Horvát 
Pál Szak. volt.

Búcsú. Havi Boldogasszony napján, e 
hó 5-én tartatott meg Tekian (Maria- Schnee) 
az évente szokásos nagy búcsú, melyre az 
idén messze vidékről is nagyszámú bucsu- 
sok érkeztek.

Jótékonyság. F. aug. 1 számban meg­
jelent felhívásra Human Vilmos árvái részé­
re Lővenberg Lajos volt szives e hó T-i pos­
tautalványon 3 koronát szerkesztőségünk cí­
mére beküldeni, mit ezennel nyugtatunk, az­
zal, hogy az adományt rendeltetési helyére 
juttattuk.

Augusztus a fürdőben. Az augusz­
tus fürdőévad méltán köszöntött be az Új­
vidéki Városi Jódosfüidőben is, hova augusz­
tus első napjaiban tömegesen érkeztek idege­
nek, akik a legjobb várakozással néznek új­
vidéki fürdőkurájuk elé. A jeleng itt időző 
idegenek között a következőket sikerült fel­
jegyeznünk : Omér bég, Sarajevo, Jagios 
Anna, Vukovár, dr. Ungvári József orvos és 
neje Szegedről, dr. Nenndovicsnr, írig, Dol­
ga Demeter és neje adóliszt, Újváradról, 
Chytry Hans, Sobak (Bosznia,) özv. Bányász 
Szilárdné, Őszivác, Kliszárics Szófia, Belgrad, 
Teodorovits Márkő, Sabncz, Gréber Ferencz 
Szond, Bitgnsics Antal, Szabadka, Halász 
Ernő, kir. járásbiró, Kőszeg, Szabó Pál plé­
bános, Zsablya, Nick Ernő jegyző és neje 
Gombos, Ujfalusy Ferenc birtokos, Déva, 
Kovács Péter Budapest, lvancsics százados 
Pétervárad, Piukovits József birtokos, Bács­
almás, Göndör József Kolozsvár, Simonyi 
Gyula, Jászberény, Bergerthal Dezső, Nagy- 
Becskerek stb.

Az újvidéki Dalárda f. szeptember 
8-án rendezendő nagyszabású mulatságára 
nagyban folynak az előkészületek s egyre 
fokőzódak az érdeklődés is. A mulatságon 
tadvalevően résztvesz a kitűnő him buda­
pesti „Törekvés“ is, melynek titkára e hó 
4-én személyesen itt járt, hogy a műsor 
végleges megállapításában résztvegyen.

Az Erzséset renoválása. Néhány 
nap óta az Erzsébet szálló teljesen uj mezt 
öltött. Kovács és Kozma bérlők ugyanis költ­
séget és fáradságot nem kiméivé, hogy a 
mai nagy konkurrenciu mellett a közönség 
egyre fokozódó igényeit minél jobban kielé­
gítsék, úgy a szálloda vendégszobáit, mint 
az éttermet s a kávéházat gyökeres renová­
lásnak vetették alá, minek következtében a 
szálloda s annak összes helyiségei kiválóan 
jó Ízlésre valló eleganciában, modern kénye­
lemben s fényben pompáznak.

A Frohsinn e hó 4-én (ártott hangver­
senye kitünően sikerült Pompás kedvező idő 
lévén, a látogatottság mi kívánni valót sem 
hagyott fenn, a lövölde összes helyiségeit 
igen nagyszámú közönség tartotta elfoglalva, 
mely a hangverseny minden egyes számát, 
főleg Rechberg Karola művészi énekét zajos 
és szűnni nem akaró tapsokkal jutalmazta.
Az erkölcsi siker mellett megvolt az anyagi 
is. A Frohsinn'mindannyiszor, midőn a nyilvá­
nosság elé lép, nsgy sikereket szokott aratni, 
mert tagjai jo hanganyaggal rendelkeznek s 
énekük kitűnő begyakodásra vall. Egy kö­
rülmény azonban főleg magyar társadalmunk 
köreiben nagy visszahatást kelt, t. i. hogy a 
magyar dal nem igen szokott a Frohsinn 
műsorán szerepelni, mely különben az ela­
vult „Neusatzer“ nevet sem tartotta még ér­
demesnek felcserélni a hivatalos és egyúttal 
törvényes Újvidéki, illetve „Újvidéket-“ névvel,

Tombola, A vár. Artézi fürdőben e hó 
4-én hangversenynyel egybekötött tombola 
volt, mely ritka nagy számban vonzotta a 
közönséget. A jól sikerült kerti mulatságot 
nagy mérvben fokozta, hogy a szabadkai 
Sport Egylet és az U. T. K. nagyszámú tag­
jai is a vasárnapi mérkőzés után megjelen­
tek s énekkel, tárogatóval, néger tánccal és 
felköszöntőkkel nagyban hozzájárultak a víg 
hangulat emeléséhez.

Házasság. Ifj. Spirka József e hó 17- 
én esküszik meg az ág. ev. templomban Be- 
lohorszky Etelka kisaszortynyal, Belohorszky 
Károly ev. tanító kedves leányával.

Lövészet. A polg. lövöldében e hó 4- 
én összesen 395 lövés tétetett a 10 körre osz­
tott, 200 m. távol céllapokra s ez alkalom­
mal díjnyertes lön ; még pedig találó lövé­
sért: Hohlfeld J. 4/18, Lobenstein K. 4/1G, 
Burmáim S. 4/14, Zanbnuer Ág 4/13; mély 
lövésért: Burmáim S,, Derner L., Zanbauer 
Ág. (X). — Ma vasárnap, aug. 11-én és foly­
tatólag még két vasárnapon a királylövészet 
tartatik még.

Kivételes nősülési engedélyek. Az 
19121 évi XXX. törvénycikk 87 hatályon kí­
vül helyezte az 1876. VI. t.-c. 3„ §-ában fog­
lalt ama rendelkezést, amely szerint a kivé­
teles nősülési engedély elnyerése iránt be­
nyújtott kérvényeknek elsőfokú elbírálása és 
véleményezése a lcözigazgazgatási bizottsá­
gok hatáskörébe tartozott. Ennek folytán ki­
vételes nősülési engedélyek tárgyában most 
már a m. kir. honvédelmi miniszter a közi­
gazgatási bizottságok véleményének meghall­
gatása nélkül intézkedik. Ennélfogva a sza­
bályszerűen felszerelendő kérvények ezentúl 
nem a közigazgatási bizottságokhoz, hanem 
v.agv közvetlenül a m. kir. honvédelmi mi­
niszterhez, vagy az illetékes közigazgatási 
hatóságokhoz nyújtandók be.

Halálozás. Dr. Krutelik ,Dániel nyug. 
szolgabiró életének 46-évében Óbecsén meg­
halt Temetése úgy az óbecsei szolgabiróság, 
elöljáróság és lakosság, mint a járásbeli köz­
ségek nagyszámú képviselőinek élénk részvé­
tele mellett ment végbe. Az elhunyt az óbe­
csei szolgabiróságnál kezdte meg közigazga­
tási állását s midőn néhány év előtt mint 
szolgabirót Palánkéra helyezték át, inkább 
nyugalomba vonult, semhogy elhagyja szü­
lővárosát, ottani környezetét és jóbarátait.

Zászlószentel és Az óverbászi József- 
főherceg hadastyán egylet e hó 18-án zászló- 
szentelés! ünnepélyt rendez; az óverbászi ev. 
templomban d. e. 2 órakor végbemenő zász- 
lószentelési és szegbeverési aktus után az 
Erzsébet ligetben nagy hangverseny és tánc­
mulatság következik.



Kender akadémia óimén a „Műsza­
ki Világ“ értesülése szerint a földmivelés- 
ügyi miniszter Szegeden a kenderipar céljait 
szolgáló szakiskolát ssándékozik létesíteni s 
az építésre vonatkozó árlejtés még e hó fo­
lyamán fog kiíratni. E terv megvalósítása 
folytán tehát Szeged a kenderipar tekinteté­
ben egész Magyarországnak központja lesz. 
Délmagyarovszág gazdáira is nagy fontosság­
gal bir a terv megvalósítása és bizton várha­
tó ennek következtében, hogy a jól fizető 
kendertermelés jóval nagyobb arányokat fog 
ölteni.

Eltűntek. Flügelmann J. zombori ke­
zelő főhadnagy 2 hét előtt Budapestre utazott 
s azóta nyoma veszett. Podgyászát n szádé­
ban hagyta. Zombori rokonai attól tartanak, 
hogy Flügelmann főhadnagy, kinél 2000 kor. 
készpénz volt, bűnténynek esett áldozatul.— 
Hiitter Ádám kiskéri kéreskedő az elmúlt 
héten nyomtalanul eltűnt. Az eltűnés oka 
smeretlen, a család a hatóság utján körözteti.

Uj községháza Titelen. Titel község 
legutóbbi képviselőtestületi gyűlésén elhatá­
rozta, hogy uj községházát építtet s e célból 
72,000 koronát szavazott meg a Csajkás ven­
déglő megvételére, melyet alaposan átalakíttat.

Agyonsujtotta a villám A múlt hét 
szombatján Bosnyák György titeli lakos mint 
málhahordozó kisérte kocsiján a Tékiára in­
duló titeli buesusokut. Mikor Tündéresen túl 
voltak, hirtelen zivatar keletkezett s a villám 
agyonsujtotta Bosnyákot és két lovát.

Őszinte megokolás. Egy környékbe­
li falu borbélya folyamodott, hogy az idei 
katonai gyakorlatoktól felmentessék és na­
gyon erédeti megokolást eszelt ki. Azt Írja 
folyamodványában, hogy a falu másik bor­
bélya — mert csak ketten vannak — szin­
tén gyakorlaton van s ha ő is elmegy, nem 
lesz, aki beretválja, nyírja és szépíti a lakos­
ságot, sőt remek jövedelemtől is elesnék. 
Váljon a közérdekkel indokolt kérvénynek 
lesz-e eredménye, ki tudná megjósolni ?

Zombori találmány, A villamosvas- 
utak által nap-nap után okozott szerencsét­
lenségek, elgázolások megakadályozására Sza- 
lay Károly zombori lskatosmester igen lele­
ményes készüléket talált fel. Ha a gyakorlat­
ban is úgy beválik, mint ahogy az én minia- 
tureban bemutatott készülék feltételezni en­
gedi, úgy e találmány mindenesetre korszak- 
alkotásu lesz.

A zombor—apatin vaeutrészen a
munkálatok fokozott erővel folynak s immár 
a befejazés stádiumába jutottak, úgy hogy 
ez a vasutrász már e hó 14-en át fog adatni 
a közforgalomnak.

Kedves maina, rosszul vagyok.
Azt hittük, a hegyi levegő használ majd, 

£4 az orvos azonban azt mondja, hogy in- 
21 kább tengerre kellett volna mennem 1 
JJ Most azonban már itt vagyok s az álla­
im potom nem engedi, hogy mindjárt el- 

utazzam innen. Kérlek, küldj azonnal né- 
^ hány doboz valódi Fáy-féle szódeni ás- 

ványpasztillát, ez mindig használt nekem 21 és enyhítette a bajomat. Remélem, ha 
2! lesz szódenim, elbírom majd a hegyi le- 
W vegőt is. Egy doboz szódeni ára 1 koro- 
^ na 25 fillér. 1—2

Molyok ellen. A faecet szagát nem 
kedvelik a molyok és ha ecettel töltölt csé­
szealja a szekrény aljába leszünk, kimene­
külnek belőle. Az ecet szaga pedig gyorsan 
elpárolog, ha a szekrény ajtaját 1—2 óráig 
nyitva tartjuk. Párnázott bútorokba is lehet 
ecetbe áztatott rongyokat dugni, ez jó óvószer. 
Kellemes illata van a kaknltfünek és mégis 
clriasztjat a molyokat, ha kis orgnntinzacskó-

H a tár 0 r

ba varrva a ruha és a gyapjunemü közé a- 
kasztjuk.

Felelős szerkesztő : Z&nbauer Ágoston. 
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Globin
2*66 czipöf'S’1

augusztus 8.

az ingatlan becsárnak 10 százalékát vagyis 
117 kor. 115 kor. illetve 143 kor. készpénz­
ben vagy az 1881 LX. tcz. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 nov. 1-én 
3333 sz. a kelt igazságügymin. rénd8§-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t-c. 
§-tt őrtelmébnn a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervény! átsző Igái látni.

Újvidék, 1912. évi itutiv.s hó 30-án
í élkcy Zoltán

s. k. kir. törvényszéki birő.

legjobb
czipöliszNtószer

Ház eladás.
Bem utcza 21. sz. alatt hal. utcai szoba, kony­
ha s egy udvari lakás, telek 1 hold és Í3 
méter nagy. Bővebbet ugyanott.

Jó házból való fiú, kezdő iizeléssel mint
■■ ■ ----- ------------- =------- — gyakornok
4531 1912 II:, „ám azonnali belépésre kerestetik.

Árverési hirdetményi kivonat. M0SRR WERTHEIM
Petőfi utca 1.

Dr. Székely József végrehajtóiénak Or-
ták Fülöpné végrehajtást szenvedett elleni -..... . - .
végrehajtási ügyében a kérelem következté­
ben a végrehajtási árverés 41 kor. 70 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1911 évi szeptember hó 
11-től járó 5 o/o kamatai, 25 kor. perbeli 14 
kor. 36 fill, végrehajtási már megállapított 
és a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett, az 1881 LX. t.-cz 144 §-a alapján a 
146 § a értelmében az újvidéki kir. törvény­
szék mint. telekkönyvi hatóság területén levő 
Orták Fülöpné tulajdonául felvet az uruzent- 
iváni 755 sz. betétben A. 1. 21-5 sor 1990/2.
1992 1993 hrsz. n jószágtestre 1170 kor. az 
urszentiváni 1211 sz. betétben A, I. i-2 sz.
1989/2 1991 brsz. jószágtestre 1150 kor. és 
az urszentiváni 875 sz betétben A. I. 1-2 sor 
413 és 414 hrsz. jószágtestre 1430 kor.-ban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 
1912. évi augusztus hó 27-ik napjának d. u.
2 órája (Jrszentiván község házához tűzetik 
ki és foganatosítása végett Horváth Gusztáv 
bir. végrehajtó kiküldetik.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:
Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok 

a kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.
2. Az árvei ezni szándékozók tartoznak
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Na, hallja maga
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